

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR főszerkesztő. EÖTVÖS KÁROLY szépirodalmi főmunkatárs.

SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 788.
Kéziratokat nem küldünk vissza.
Kéziratokat levéllel fogadjunk el.
ELŐFIZETÉSI DIJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Egy évre . . . 40 kor. | Egy negyedre 10 kor.
Egy fél évre . . . 30 kor. | Egy hónap 3 kor 60 ni.
Külföldre: 3 hónap Németországba 12 korona.
Francia-, Olasz-, orosz-, angol-, orosz-, Spanyolországba, Svájc, Románia- és Szerbiába, valamint azaz országokba, melyek a postaszolgálatot tartoznak, negyedre 12 korona.
Egy szám ára 12 ni.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 706.
HIRDETÉSEK ÉS NYILVÉRTÉRE VALÓ KÖZLEMÉNYEK FELVEZÉSE KÍADÓHIVATAL FŐMUNKATÁRSÁGÁNAK: John F. Jones & Co. 31 bis, Faub. Montmartre.
Londonban fogadások: Telexi József 11. Bloombury Square.
Frankfurtban: M. Nemzetközi kiadóiroda vezérigazgatójának Daube G. L. és Társa, valamint összes fiókjai.
Berlinben: Dunstons J. I., Kumpfersteine Nr. 7. Dukes M. utódi, I. Wollzeile Nr. 6-8. Hasenstein és Vogler I., Wallischgasse 10. Nossé Rudolf Sellwalle Nr. 2. Oppell A., Stubenbastei Nr. 2. Schickel Henrik, I. Wollzeile Nr. 14.
Kölnben: Grell, Füssli & Co. és valamennyi hirdetősi iroda.

Mai számunk főbb közleményei:
Vezetésként: A hadügyminiszter ur selyem-színórája.
Felmondják a szerződést I. Országgyűlés és A két évi szolgálat.
A puohól választás.
A Götterfötte miatt. (Nessi a katonai bizottság előtt)
Námetek és osztrák az egyeség útján.
Viharos napok. (A német birodalomgyűlésből.)
Morgó köpek.
Nem kell a babár!
A kocsisvári kivégzés.
Tárca: Az öreg fészek. Írta: Miksa Áth Kálmán.

A hadügyminiszter ur selyem-színórája.

(k.) Egyszerű polgári szóval katonai javaslatnak hívják. Szól az ujonczlétszám emeléséről. Beadta a magyar királyi honvédelmi miniszter, s már három napja tárgyalja a képviselőház pénzügyi bizottsága.

Katonai javaslat! Milyen hazugság a szóban. Selyem-színórá az, amelyet a hadügyminiszter küldött a magyar nemzetnek. Mint ahogy a padisah szokta küldözgetni a kegyet vesztett vagy hülsenél sáfarkodó embereinek. Vagy akinek a kelet-ázsiai szokások inkább kedvére valók, nevezheti harakirinak, a mit a hadügyi kormányzat fölünk kíván.

Mert miről van szó? Ne a formát nézzük, de a dolgok vejét. Fogjuk meg a kérdést ott, ahol megfogható. A hadügyi kormányzat egyszer tarzokokat kér, mások ágyukat, egyszer nagyhatalmi állásról beszél. más-szor a póttartalék kellő kiképzéséről, ujonczjutalékok említ és békeidőszakot, de, amit akar, amit kér, amiért zaklat, mindig és mindenkor: pénz.

Forgathatjuk a kérdést jobbra, forgathatjuk balra, militarizmus nem jelent nálunk egyebet, csak pénzkérdést. Kétszeres pénzkérdést: pénz vesz el az országtól, hogy haderő van és pénz vesz el az országtól, hogy a munkatérő paragon hever. Minél nagyobb a haderő, annál több pénz kell az eltartására, s minél több munkatérő vonunk el a keresettől, annál kevesebb pénz marad a haderőre.

Ezt a dilemmát mindenki látja, s ennek a dilemmának a megoldása minden országnak legnehezebb feladata. Csak nálunk nem nehéz. Nálunk, a hol az a lehetetlen helyzet állott elő, hogy a haderő nem szerv a testben, a mely vele együtt él és gyarapodik, hanem olyan, mint

a borostyán a tölgyön, minél sűrűbbre és erősebbre nő a borostyán, annál biztosabban megfojtja a tölgyet.

A helyzet nálunk egyszerűen az, hogy hatvanhétől mindmáig, a ki-egyezés megkötésétől kilencszázket-től, harminczöt esztendőn keresztül alig volt év, a mikor a hadügyi kormányzat új és új követelésekkel ne lépett volna elő. Egyszer a humanizmus nevében (könnyíteni kellett a katonai terheit, vagy javítani a tiszték fizetését), egyszer a technika nevében (föltalálták az ismétlő fegyvereket, a füsttelen puskaport, az új ágyukat, a sebesebb hajókat), egyszer a nagyhatalmi állás nevében, egyszer az európai egyensúly nevében (más nemzetek is fegyverkeztek) — de a hadügyi kormány nem fogott ki a követelések-ből soha. S a nemzet fizetett. Vég-nélkül fizetett az adókat: a humanizmusnak, a modern technikának, a nagyhatalmi állásnak, az európai egyensúlynak.

Most megint követelnek: súlyosat és nehezét. A vagonos ember, a mikor valami különös vágya támad, ha egyszerű-szind okos ember is, gondolkodni kezd. Tanakodni kezd, vajjon a várt gyönyörűség, vagy talán jövődéli haszon megéri-e a rögtön áldozatot? Megesinálja a maga kis mérlegét, számít jobbra, számít balra, s ha megtalálja a maga számadását, vagy belemegy a dologba, vagy elveti.

De mit csináljon az, a kinek jóformán nincsen semmije? Ő még akkor sem vehet jó meleg prömesbundát, ha vaczog a foga és majd megveszi az isten hidege. Hát minek vegyen akkor, a mikor hideg sincsen. Fagy se jár, bundácskája pedig már van? Nezzék csak katonai uraimék, mi-csoda gyönyörű és erős hid a lánchid. Még oroszánjai is vannak, amit a közös hadseregéről bajos elmondani. Jó is, tartós is, kiállott minden próbát, nem úgy, mint az a másik, az Eskü-téren. Erre a hidra rámehet tíz ember, száz ember, ezer ember, meg-bírja. Még szekér is rámehet száz is, azt is megbírja. Ágyut is megbír, tizet is, tán harminczet is. De már százezer embert, tízezer szekeret, száz ágyut nem bír meg. Az alatt már leszakad. S akkor nem lesz se szekér, se ágyu, se ember. De hid se lesz . . .

A teherviselés kötelesség. Hidak, embernek, államnak egyaránt. De ha nincs arányban a teher a munkabírással, akkor katasztrófa következik be. Bizonyos mértékig az erő gyarapodik a munkával, a bírás a teherrel, de azon túl a pusztulás következik. A lerokadás, a semmi . . .

Ki tagadná józan észszel, ki nem látná nyitott szemmel, hogy Magyarország a teherbírási nehézség útján eljutott a lerokadás küszöbéig? Nem lehet tovább menni a halálos úton.

S ekkor is, most is, nem azt mondja, hogy nem adok semmit többet, de előáll becsületes szándékkal és becsülettel alkuvál. Több katonára kell, adok többet, vér és erő kell: ontom a véremet és áldozom az erőmet. De lépünk méltányos akkora. Adok több katonát: többet is, mint kérték. Pénzt is adok, azt is többet, mint amennyit követeltek. De adjatok vissza erőben, a mit én áldozok vérben és javakban. Hozzátok be a két esztendő szolgálati időt s én adok százezer ujoncz helyett százötvenezeret. Pénzt is adok hozzá, fölötet is. Mert visszakapom dolgos kezek hasznos munkáját, amit adok pazar kézzel önszántamból.

Ez a lényege annak, amit ma Komjáthy Béla a pénzügyi bizottságban mondott. Ez az egyetlen lehetőség, elképzelhető és keresztülvihető módja a hadsereg békeidőszaka emelésének. Nincs rá mód, hogy újra vért csapoljanak ereinkből, ha nem gondoskodnak a sziv friss, eleven működéséről.

S erre a valóban jóindulatú, igaz becsületű és emellett nagylelkű indítványra a hadügyi kormányzatnak egy szava sincs. Mintha nem is hallották volna a kiáltó szót. Nekik nem elég a vérünk java, nekik mind kell. Feleletük sincs a javaslatra. Csak azon mérlegelnek legfeljebb, hogy minek beszélnek annyit a magyarok, minek huzzák a dolgokat, mikor ugyanis megvan a mi engedelmis hűséges rabszolga-hadunk, amely mindent megad, mindent megszavaz, amit a hadügyminiszter úr leüzen. Ő kégyelme szépen leküldi a selyem-színórá s a többség sietve ráharkolja a nemzet nyakára s meg segít is összehuzni. Tehát ismét a régi, a hagyományos rendszerhez folyamodnak. A hadügyi

kormány parancsol, a mamelukhad szavaz . . . Elváltik így lesz-e? Rajtunk nem fog mulni, hogy ne lehessen így . . .

Budapest, december 4.

A képviselőház pénteken délelőtt tíz órakor ülést tart.

Pártértekezlet. A függetlenségi párt holnap, pénteken délután 5 órakor értekezletet tart. Tárgy: a politikai helyzet megbeszélése.

Az ülések meghosszabbítása. Széll Kálmán miniszterelnök, amint a Magyarországi jelelti, azzal a tervvel foglalkozik, hogy, ha az indemnitási vita egy-két nap alatt véget nem ér, az ülések meghosszabbítását fogja indítványozni. A függetlenségi pártnak mintegy tíz szónoka van meg, ezek között egy-kettő, aki az ülést ki akarja beszélni, így tehát valószínű, hogy a miniszterelnök meg fogja tenni indítványát. Már azért is, mondja az estlap, mivel az indemnitás kivül december 31-ig még több ügyet, többek között a magyar-horvát pénzügyi egyezmény meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot is el kell intézni. A miniszterelnök az üléseknek 3 óráig való meghosszabbítását fogja kérni. — Tehát úgy látszik Széll Kálmán nem tud már magán másképp segíteni, hát meghosszabbítja az üléseket.

Az indemnitás vitája tart tovább. A holnapi ülésen folytatják az ellenzék oldalán a beható kritikát s a mint értesülünk Szatmári Mór és Nessi Pál készülnek hosszabb beszédre.

A tisztviselők karácsonya. A Pol. Ért. jelelti: Biztos értesítés szerint az 1902. évi költségvetésbe felvett 3 millió koronát karácsonyi ajándéknak kapják a IX., X. és XI. rangosztályba sorozott állami tisztviselők, a tervezet szerint fizetésük 6 százalékat kapják meg, értesülésünk szerint december 21-ikén.

Felmondják a szerződést!

Mialatt a német birodalomgyűlésben egy esőpsett sem épületes jelenetek folynak egy belső parlamenti háborúság minden kísérő részletével, azalatt nagyon komoly formában készül és készített elő az a szituáció, a mely alapos esalódásokat hoz azoknak, a kik zartartalan békeidőszakot a gazdasági helyzetnek oly nagy nyugalommal hitték, sőt konstalták is.

Ami bennünket ebben a dologban legközvetlenebbül édekel, az az a hír, hogy a német vámtarifa, mely az obstrukciót daczra minden valószínűség szerint most már csak azért is törvény-

erőre fog emelkedni, külföldi kereskedelmi szerződéseink felbontását fogja megajánlani vonni. Goluchovszki gróf ugyan már a diplomáciai úton megette a maga lépéseit, hogy ezek a szerződések az osztrák és magyar államfél közt függőben levő ki-egyezés okért meg ne holgyattassanak, azonban immár nemcsak a berlini, hanem római hírek is szólnak arról, hogy a kereskedelmi szerződéseket, lehet, hogy meg-letetészerű gyorsasággal fel fogják mondani.

Alább a mindezekre nézve jellemző híreket adjuk, hogy, a hogy azokat Berlinből és Rómából közlik. A mi pedig e szituációval szemben az osztrák és a magyar kormány akcióját illeti, az bizony nem egyéb hirtelen kapkodásnál. Ma arról kapunk hírt, hogy éppen a helyzetnek e nem várt fordulata miatt a tárgyalásoknak azt a bizonyos fonalat, a melynek — itt a bizonyosság — csak kényszerítő körülmények vehetnek véget, most újra felvezik. A jövő hét elején — még nem tudni, Bécsben-e vagy Budapesten — újra megkezdik a kiegyezési tárgyalásokat. Hogy mennyire sietnek vele most egyszerre, annak megerősítése az is, hogy a király ma fogadta az osztrák pénzügyminisztert, s a vámtarifa-tárgyalások mibenállásáról behatóan informáltatta magát.

Egyébként itt adjuk az erről szóló híreket:

A kiegyezés.
Bécsből jeleltik: A kereskedelmi szerződéseknek Olaszországgal, Szerbiával és Romániával közömbös álló felmondása, a mi a Németországgal kötött szerződés felmondásának következménye lesz, a csehországi német képviselők tárgyalására is befolyással van és az eredményt lényegben befolyásolja. A tárgyalások a parlamenti szünnapok alatt tovább fognak folyni és nemcsak az egész egyezség elabotumát elkészülése várható. Aközben a két miniszterelnök újból megkezdik a kiegyezési tárgyalásokat. Ezen a kiegyezési tárgyalásokon a legutóbbi anyagot a monarchia kereskedelmi politikája és a most akuttá vált német vámtarifa fogja szolgáltati.

A király ma Böhöm-Bawerk pénzügyminisztert külön kihallgatásán fogadta. Politikai körökben az a hír, hogy a kihallgatása szoros kapcsolatban van a kiegyezési tárgyalások folytatásával. Hír szerint vasnap, vagy hétfőn a magyar és osztrák kormány tanácskozásai újból megindulnak, de még bizonytalan, hogy Bécsben, vagy Budapesten fognak-e tárgyalni.

Az új helyzet.

Berlinben egészen nyíltan foglalkoznak a kereskedelmi szerződés felmondásának kérdésével. Ottani hírek szerint a bécsi német nagykövételváloztatásnak sem volt egyéb célja, mint

Az Egyetértés tárcaja.

Az öreg fészek.
(Kedélyes fecsegés a Dorottya-utcai klubról.)
Írta: MIKSZÁTH KÁLMÁN.

Volt itt már más világ is, urak! Itt ezen a helyeken, a hol most nap-nap után szépeket mondtok a minisztereknek, a ti agyanyáitoknak mondtak szépeket a gavalérok. A márványutazatu oszlopoknál, a hol most Dániel Márton a kereskedelmi miniszterül kér valamit, szerelmes ifjak suttogtak piruló arcza, halaszin villu kasszonyoknak mézes szavakat, mialatt a középben vidám párok lejtek a quadrillet és talán még a muennett is. Mert az 1848. előtti időkben itt tartották a pesti elit-bálakat.

De hát így változik meg minden a világon. A szoknya volt itt egykor az uralkodó. És Isten tudja, hogy nem tére-e még egyszer vissza — reverenda alakjában. Negyvennyolczban néhány ülést tartott itt a főrendiház s alkalmasint ez adta az ideát később az alkotmány visszaállítására után, hogy a Deák-párt klubhelyiségnek bérelje ki. Azóta folyton az uralkodó többség klubja; erre utalja kedvező helyrajzi fekvése, a pompás tér elötte, alkalmas arra, hogy fátylaszben adjon a nép, vagy pedig haragos tüntetéseket rendezzen, hatalmas üveges erkélye, a honnan a néphez szólni lehet s a melyen a királyné is megjelent 1867-ben, hogy innen nézze végig, mikor a király a világ négy tája felé suhint kardjával a koronázási dombon.

Erről az erkélyről nézegette Deák és Andrassy, míg a dombot emelték a különböző esathelyekről hozott földből.
— Készen van-e már? — kérdezte tőle egy este Deák.
— Igen, elkészült, ma bevégezték a kö-

kerítést is, holnapután fölmegeyk Bécsbe és referálók ő felségének.

— Mondd meg neki — jegyzé meg Deák — hogy nekem úgy tetszik, mintha még hiányoznék a dombból valami.
— Mi? kérdezte Andrassy meglepődve.
— A száműzöttek csizmáján hozott por.
Andrassy bólintott a fejével — és ez a por is eljuthatott még a dombra.

Külsőleg-belsőleg sok viszontagságon és változáson ment át azóta a klub. Ami a külsejét illeti, ma már egy jobbféle angol társas-kör benyomását teszi, Latinovics Ernő korabeli szönyegeivel és butoráival. De azelőtt a régi klubgazdák alatt milyen volt! E nevezetes férfiak még azon a népies dogmán nevedtek, hogy a világon a legkényelmesebb, legkedvesebb pihenő hely a banya-kemence, vagy a méhes. Ilyen esztétikai nézetekkel lettek klubgazdák. Banyakemenczket nem építhettek, se méhest nem kreálhattak, emeltek a lehető legmesszebb — a renaissance kori párnás löcziákig. Móríz Pál alatt piros bársonnyal bevont keskeny löcziák húzódtak a fal mentén, mint a vidéki városok szálláiban, ezek fölött pedig kedvükre szöttek hálójukat a pókok a plafondról. Egy ilyen póknak a munkájában szerettet gyönyörködni delutánokban a természet kedvelő Paczolay János, s mikor egyszer a szolga le találta valahogy söpörni, Móríz Pál ráfordmet:

— Hogy merre kend bántani azt a pókot? A Paczolay pókját. Már most aztán mit mondjak én Paczolaynak, hogy hova lett? Azonfelül egy becsületes szék nem volt, a mire az ember leüljön. De hát nem a székek teszik a klubot. Jele, hogy mégis ezekre az időkre esik a klub aranykora; mikor még történelmi alakok taposták az olesó zsenília-szőnyegét s a nemzet úgy tekintett ide, mint a görögök az Olympus

felé, hol kisebb-nagyobb istenek szövik az emberiség sorsát.

A Deák-párt idejében még nem voltak a merev pártformák annyira kidomborodva, mint később; egyetlen ember embeli és erkölcs-étikai fölynére tartotta össze a hatalmas pártot, melynek otthon minden tagja egy kis Deák Ferencz volt s itt fent valamennyi önként meghajolt az egyetlen igazi Deák Ferencz előtt. A „mezei hadak“ kifejezés még akkor nem volt kitálva (tudom, mert én találtam ki), de nem is voltak még mezei hadak, minden ember a saját egyéni kiválóságáért lévén a parlamentbe beválasztva. Ily ideális képviselőház még nem igen volt a világon, mint eleinte a miénk. De a „kipróbált“ celebritások, kiknek karakterét jól megfigyelhette a közönség, a tizenkét évig tartó passzív reszisztencia alatt hamar kifogytak s már a következő országgyűlésen csipösen jegyzé meg Deák az ujon megválasztott Vojnic Lukácsnak:

— Van-e sok pénz?

Vojnic Lukács vállalt vont, majd szerényen felelte:

— A pénz soha se sok, akármennyi.
— Azért kérdem, — folytatá Deák, — mert ide vagy sok pénz, vagy sok ész kell. Stréberek még akkor nem voltak. Ez a faj egyszerre keletkezett a rossz miniszterekkel, mint a hogy a színháznakál a klakk hihetőleg a gyenge darabok kedvéért szülemlett. Andrassy, ez a tündökli nagy talentum, nem maga válogatta kabinetjét, hanem a közönség válogatta ki neki. A legünnepeltebb nyolcz név. Ezeknek az uraknak nem kellett külön udvaroncok. Minek? Hiszen az egész ország ünneplte őket. Meghódolt nekik mindenki. Es nevetésgett lett volna barátokat gyűjteni ott, a hol nincsenek ellenségek.
És mégis a kormányzás felette nehéz volt ebben az időben. Szinte lehetetlen. Hason-

lóan a klub sem volt soha oly süppedékes és felelmetes hatalom. Korlátlanul uralkodtak ez önálló celebritások felett a változó hangulatok. S az Andrassy-kormány, mely két udvar között lavirozott, melynek minden kérdést előbb tisztába kellett hozni a bécsi bungen és a budapesti „Angol Királynő“-ben s ha vélemény-eltérések mutatkoztak, azokat harmadik tapintattal elsimítani, még mindig egy harmadik akadályllyal is állt szemben minden pillanatban, a klub hangulatával. Igaz, hogy ennek „az öreg ur“ volt az inspiratora, de ő nem volt bent a kabinetben és gyakran szeszélyeskedett.

Az intrikák, a kínos incidensek napirenden voltak e szép termekben. S ha az öreg Deák ballább kelt fel s összevont szemöldökkel jelent meg estéknél a klubban, a kormány megrendültnek érezte magát.
Am Deák oly böles volt, hogy a saját szépeit is ismerte s elejét akarta venni azoknak a bajoknak is, melyek ebből származhattak, azért adta ki Kandó Kálmánnak, ki naponként feljárt hozzá az „Angol Királynő“-be egy kis trics-tracsra, a következő instrukciót:

— Te pedig bemegy az Andrassy mellé miniszteri tanácsosnak. No, ne rízd a fejedet, vén esont, meg kell lenni. Akarom. Téged szemeltek ki. Azért megmaradhatok képviselőnek is. Hogy nem értesz hozzá? Hiszen tudom, hogy nem értesz. De azért ne félj, nem roskadsz össze a teher alatt. Egy-szerűen híreket fogsz hordani tőlem Andrassyhoz és Andrassytól hozzám. És a mikor én azt mondom Andrassy valamelyik tervére vagy aktúrára: „Abból pedig nem lesz semmi, nem engedem ezt az ostobaságot, te akkor azt mondd Andrassynek: „az öreg ur helyesli a dolgot, de még némi aggályai vannak.“ Megértettél-e? Ha pedig Andrassy fortyan föl valami ellen, a mit én akarok s kitakad, hogy „de már ezt nem teszem meg

a vén salabakternek, megmondhatod,“ te akkor azt odaszéledted én előttem: „Andrassy tiszteletét küldi, szivesen hozzájárul, de úgy vettem észre, nagyon szomorú lett.“

Az öreg ur abban a szövegletben szeretett üldögelni, a hol most az Andrassy mellészobrá áll: lábat többnyire keresztbe vetve, fejét kényelmesen hátrahajlva adomázott, abban a helyzetben, melyben az elnöki emelvény fölött függő festménye ábrázolja. Nagy csoport képződött körülé, de leginkább a kedvezenczeit szerette közel s ha rossz kedvében volt, igen élesen bínt el a közömbösökkel. Szentiegy Ödönt, Mikos Jánost, Vadnay Lajost, a „eszikül“-et (mint ahogy Miskolczot képviselte, a hol sok eszmiamdia van), ellenben, ha okos dolgokról beszélt, Kemény Zsigmondot, Csengeryt és a tetterőtől duzzadó ifjú Széll Kálmánt látjuk mellette leggyakrabban.

Különbön adomái is igen okos dolgok voltak. Mindenik vágott valahová. Ok a legdrasztikusabbaknak is volt maguk. Ok nélkül semmit se beszélt el. Történetek, élményei valóságos parabolák erejével hatottak s politikai vonatkozással bírtak azon keretben és azon a napon, a melyen elmondták. Kár, hogy csak a történetek maradtak fenn csupaszon és a keretek, melyekben elmondták, nemzedékről-nemzedékre és szájról-szájra való vándorlásuk közben elkallódtak vagy megváltoztak.

Egyes mondanái, megjegyzései, kraftausdrückjai a bibliai patriarkák ős bölcseségét lehelik. Vannak ezekből olyanok, melyek egymaguk képesek lennének őt halhatatlanná tenni s melyek messze túlélik fűnséges erejű beszédeit, sőt nagy művét, a 67-diki kiegyezést is. Az a mondanása, a mit a kétszeri ujonczás terve ellen szegzett a königrázi csata után, hogy „a magyar anyák csak egyszer szülnék egy esztendőben,“ vagy az a másik, melyet egy képviselőnek mondott, mikor a

nának egy kissé szerzett az ellenzék kívánság, hogy tes-

a hiányok pótlását, mint az új szervezések szükség-

vármegyei tiszteletbeli ügyész. A felvonulás mind-

Dr. Káiser Nándor kormánypárti bizalmi férfit

Sipeky Sándor szabadelvűpárti jelölt kapott

Eddig 64 községből csak 20 község szavazott.

Eddig leszávozott 32 község. Most következik

A választás eredménye még mindig bizonytalan.

A választás elart hajnali két óráig is.

Sipeky-re 488, Kaas-ra 314 szavazat esett.

A választás elart hajnali két óráig is.

A Gotterhalte miatt.

Nessi Pál országgyűlési képviselő ma tar-

Nessi Pál országgyűlési képviselő ma tar-

Emittettük, hogy voltak, a kik azt ajánlot-

Különből tudósítónk a következőket

Nessi Pál országgyűlési képviselő az 1. számú

Tíz percnyi várakozás után a tanácssterem

az első kérdés: Igaz-e, hogy midőn József Ágost

Nessi válasza: Én Kolozsvárra mint a képviselő-

Megemlítjük még, hogy Nessi Pál az egyik

Oh csodák csodája: az osztrákok békes-

Oh csodák csodája: az osztrákok békes-

Oh csodák csodája: az osztrákok békes-

Oh csodák csodája: az osztrákok békes-

Oh csodák csodája: az osztrákok békes-

Oh csodák csodája: az osztrákok békes-

Oh csodák csodája: az osztrákok békes-

óra mulva feloszlatom az ifjúságot. Az ifjúság

Második kérdés: Igaz-e, hogy a tüntetés alkalmával

Harmadik kérdés: Igaz-e, hogy ugyanez alkalommal

Nessi válasza: Ez sem igaz, sőt az ellenkezője

Nessi válasza: Nem hallottam e megjegyzést, de

Ötödik kérdés: A tiszti méltóságú összevezet-

Nessi válasza: Ha nem tartottam volna össze-

Mattyasovszky elnök végül konstatait, hogy

A sok port felvert ügynek ezzel lezáródott az

A német haladópart tudomásul vette a

A német néppárt tudomásul vette a

A német haladópart és a német néppárt

A német haladópart és a német néppárt

A német haladópart és a német néppárt

A német haladópart és a német néppárt

A német haladópart és a német néppárt

A német haladópart és a német néppárt

A német haladópart és a német néppárt

A német haladópart és a német néppárt

A német haladópart és a német néppárt

A német haladópart és a német néppárt

A német haladópart és a német néppárt

A német haladópart és a német néppárt

A német haladópart és a német néppárt

A német haladópart és a német néppárt

A német haladópart és a német néppárt

A német haladópart és a német néppárt

A német haladópart és a német néppárt

Bécs, decz. 4. A nagyméretű kivételével az összes német

Ezek a javaslatok első csoportként magukban

Par ragaszkodnak a német állampolgárnak, mint

Az a külső hivatalos nyelvet illeti, egész

Az államhivatalnokok és állami szolgák kinevezésénél

Az államhivatalnokok és állami szolgák kinevezésénél

Az államhivatalnokok és állami szolgák kinevezésénél

Az államhivatalnokok és állami szolgák kinevezésénél

Az államhivatalnokok és állami szolgák kinevezésénél

Az államhivatalnokok és állami szolgák kinevezésénél

Az államhivatalnokok és állami szolgák kinevezésénél

Az államhivatalnokok és állami szolgák kinevezésénél

Az államhivatalnokok és állami szolgák kinevezésénél

Az államhivatalnokok és állami szolgák kinevezésénél

Az államhivatalnokok és állami szolgák kinevezésénél

Az államhivatalnokok és állami szolgák kinevezésénél

Az államhivatalnokok és állami szolgák kinevezésénél

Az államhivatalnokok és állami szolgák kinevezésénél

Az államhivatalnokok és állami szolgák kinevezésénél

Az államhivatalnokok és állami szolgák kinevezésénél

Az államhivatalnokok és állami szolgák kinevezésénél

Az államhivatalnokok és állami szolgák kinevezésénél

Az államhivatalnokok és állami szolgák kinevezésénél

Az államhivatalnokok és állami szolgák kinevezésénél

Az államhivatalnokok és állami szolgák kinevezésénél

Az államhivatalnokok és állami szolgák kinevezésénél

Az államhivatalnokok és állami szolgák kinevezésénél

Az államhivatalnokok és állami szolgák kinevezésénél

kiürült és több obstrukciós indítvány elintézés

Az ülésnek este 8 órakor újabb történt meg-

Sachs szociáldemokrata meg egyeztetésnek visszautasít-

Wurm az előadó fejtegetéseit elégtelnek mondia

Mintán a ház Sphen indítványához képest 216

Büsing alelnök tagadja, hogy a gyorsított el-

További igazolt jelenet közben a jobboldal és

Erre a ház holnap délelőtti 10 órára halasztotta el a vita folytatását.

MOZGÓ KÉPEK.

A macskakiállítás.

Macskakiállítás! Még hozzá nemzetközi! A kuly-

Az rendőr, akitől a kiállítás helyiségeit kérde-

Az új előt nyári gyermekeseg kíváncsian

Az osztrák Reichsrath példája és modora

Az osztrák Reichsrath példája és modora

Az osztrák Reichsrath példája és modora

Az osztrák Reichsrath példája és modora

Az osztrák Reichsrath példája és modora

Az osztrák Reichsrath példája és modora

Az osztrák Reichsrath példája és modora

Az osztrák Reichsrath példája és modora

Az osztrák Reichsrath példája és modora

Az osztrák Reichsrath példája és modora

Az osztrák Reichsrath példája és modora

Az osztrák Reichsrath példája és modora

Az osztrák Reichsrath példája és modora

Az osztrák Reichsrath példája és modora

Az osztrák Reichsrath példája és modora

aduk a tudósítá-

bizottsága ma délután

lete alatt ülést tartott

javaslato tárgyalást,

voltak: Széll Kálmán

és a többiek. A ház

közvetlenül a ház

előtti a ház előtti

előtti a ház előtti

előtti a ház előtti

előtti a ház előtti

előtti a ház előtti

előtti a ház előtti

előtti a ház előtti

előtti a ház előtti

előtti a ház előtti

előtti a ház előtti

előtti a ház előtti

előtti a ház előtti

előtti a ház előtti

előtti a ház előtti

előtti a ház előtti

előtti a ház előtti

előtti a ház előtti

előtti a ház előtti

előtti a ház előtti

előtti a ház előtti

előtti a ház előtti

Végül arra kéri Komjáthyt, hogy bírálatának,

Komjáthy Béla személyes kérdésben szól és

Rakovszky István felvilágosítást kér az előadótól

Mánnich Aurél ismétli, hogy a katonai év elején,

Önálló hadsereget!

Szederkényi Nándor mindenekelőtt köszönetet

mond Komjáthy Bélának azért az odaadésért,

amivel ezt a kérdést tanulmányozta s a mivel igen

nagy szolgálatot tett. Átíve a tárgyra, sajnálat

tapasztalja, hogy a katonai tisztkarban a magyar

elem, katonai múltjának daczára, olyan kis számmal

szerepel. Ennek kell, hogy oka legyen. Fajdalom,

megvan az ok erre a jelenlegre és ez a tünemény

egészen természetes. A katonai szellem oly

idegenült, hogy a magyar nemzeti tud beleillesz-

kedni. Beható történeti remiszenczeival mutatja

be a magyar vérdandár genezisét és fejlődését,

amelyen kezdettől a legutóbbi időkig átmegy.

Az önálló magyar véderő volt az eszme,

mely vörös fonálként végigvonul s a melynek

megvolt az az üdvös következménye, hogy a

magyar ügy s a magyar nemzeti is megővta

önállóságát. E mellett figyelemreméltó tün-

et a magyar nyelv érvényesülési processzusára.

A mellett, hogy a magyar elemet követelték a

magyar ezredék élére, követelték elődeink egy-

üttel is, hogy a magyar sereg magyarul vezény-

ltesseik és nyelve a magyar legyen. Nyilván-

való mindebből, hogy semmi jogalapja nincs a

magyar elem és nyelv hátrébe szorításának.

A hadsereg szervezetét és vezénylét a felségre

bizta a kiegyezés, mert akkor másképp megoldani

a kérdést nem lehetett, de azaz ráháta a fel-

ségre, hogy a felség ezt a kérdést az idők folya-

mán terelje helyes merdebe, abba, a hol a ma-

gyarok jogai kellő mértékben érvényesülnek. Ha

ez nem történt meg, csak az az oka, hogy a fel-

ségnek gyöngye tanácsadó volt. Az egyetlen

szemzet a magyar, a mely két nyelv terhével

kénytelen katonai szolgálatot teljesíteni. Ezt to-

vább tűrni nem lehet. Éppen ezen oknál fogva a

javaslatoikat nem szavazta meg. ellenben par-

tolja Komjáthy indítványait.

Az idő kihasználása.

Rakovszky István kéri, hogy a Komjáthy Béla

által kért kimutatásokat adja be a miniszter, ad-

dig pedig fűgesszék fel a tárgyalást.

Széll Kálmán miniszterelnök kéri, hogy ezt az

indítványt ne fogadják el, mert azoknak a kimu-

tatásoknak az összeállítására idő kell. Egyébként

is a vitára ezek a kimutatások felvilágosító kö-

lhetnek, de nem döntők. «Az időből — mondja

— különböző okok folytán kifogtunk és ennél-

fogva nem indokolt a halasztás. Kéri Rakovszkyt,

hogy ne tarssa fön indítványát.

Barta Ödön felszólalása után Komjáthy Béla

kijelenti, nincs abban a helyzetben, hogy a szó-

ban forgó adatok nélkül tiszta képet alkosson

magának.

Széll Kálmán miniszterelnök ismételt hang-

sulyoza, hogy az idő kihasználása kötelesség

és ha folyton vakációzt csinálnak, ezt a köte-

lességet szegik meg. Ha az ember az idő kihaszná-

lását várja, akkor a szólásszabadság kortátoz-

ásának a sérdít hangoztatják. Az indenné-vita

hosszadalmissága is zavarólag hat közre ebben

és tekintetben, de hát ezen segíteni nem lehet. Ugy

is lesz két napi szünet — vasárnap és hétfő —

addig pedig kéri a bizottságot, hogy a vitát hol-

nap folytassa.

A bizottság ebben az értelemben határozott.

A puchói választás.

Távirati tudósítások.

A puchó-illavai kerületben ma reggel 8

órákor kezdődött meg a választás. A hat-

vanúgy községből álló kerületben lassan

indul az alkotmányos küzdelem. A délelőtti

folyamán alig szavazott le 200 választó. Dél-

után azonban lázasabban haladtak, úgy,

hogy délután 4 óra előtt összesen mintegy

500-ra emelkedett a szavazatok száma. Esti

6 óra előtt már 32 község szavazott, esti

9 órára pedig 800 voks oszlott meg a sza-

badelvű és néppárti jelölt közt. A pártok

mind hevesebben küzdenek jelöltjeik báró

Kaas Ivor néppárti és Sipeky Sándor

kormánypárti mellett. A választásról eddig

a következő tudósításokat kaptuk:

Puchó, decz 4.

(D. e. 8 óra 15 perc.)

Petrás Károly választási elnök délelőtt 8 óra-

kor megnyitotta a választást. Bizalmi férfiak a

Szabadelvű párt részéről dr. Káiser Nándor és

Spakovszky József, a néppárt részéről Chocho-

lus Béla és Pruskai esperes és Gyuriss Emil

Bécsi tudósítónk arról a kétségkívül

nagy politikai jelentőséggel bíró eseményről

a következőket jelenti:

Bécs, decz. 4.

Az államhivatalnokok és állami szolgák kinevezésénél

Az államhivatalnokok és állami szolgák kinevezésénél

Az államhivatalnokok és állami szolgák kinevezésénél

Algy hazafelé mentem, valamelyik sötét

utastól vissza a bizottsághoz, napirendreteréssel

intézik el. Gotheinak, majdnem két órai referá-

tuma után, mely alatt a terem majdnem teljesen

kiürült és több obstrukciós indítvány elintézés

után az ülést két órára, este 7 óráig félbe-

szakították.

szocialisták és tüntető körömetre indultak... ahogyan macskanyelven kiáltják: tejet a népek...

Azokat a t. es. előfizetőinket, akiknek előfizetése november végén lejárt, arra kérjük, hogy a megrendelést mielőbb újítsák meg, hogy a lap küldése fennakadást ne szenvedjen...

UJDONSÁGOK.

Nem kell a babér!

A Magyar Tudományos Akadémia főtárgyára, mint már annyiszor, ismét figyelemre méltóan az irástudomány közönségét...

Magában az, hogy az akadémia főtárgyára oly szorgalmasan figyelmelték mindig a közönséget a pályadíjak lejárata...

Honnan van az, hogy még a művelti nyugati államok hasonlítottak egy-egy pályadíjjal tudósok és költők nevét...

A szépirodalmi pályázatok esődjét könyvnyelben értem. Az akadémia tekintély megköveteli, hogy tagjai megválasztásában...

Ezen az ezimen részült gyönyörű megfigyelések. Természetes, hogy e sorok írója, a ki ma már nem olyan naiv...

Az akadémia tudományos pályázatait illeti, ezek is rohamosan közelednek az irodalmi sorsához. Komoly tudós ember nem dolgozik évek hosszú során...

Az akadémia tudományos pályázatait illeti, ezek is rohamosan közelednek az irodalmi sorsához. Komoly tudós ember nem dolgozik évek hosszú során...

Régen volt, a mikor a kutya ugalt és a karaván haladt. Ma már a kutya is halad, sőt ott csahol a karaván előtt.

Személyi hírek. Jenő főherceg Bécsbe érkezett. — Ferdinánd Károly főherceg Prágába érkezett.

Zola a Panteonban. Párisból jött a szocialista képviselő az az indítványt nyújtotta be, hogy Zola Emil hamvait Renan Michel és Balsac koporsója mellé, a Panteonban helyezze el.

A vak bűnt. A mondá szerint Homér vak volt; történelmi faktum, hogy Milton is elvesztette szemévilágát. Halhatatlan művek alkotásában a természet mostohasága még sem akadályozhatta meg őket.

Krupp elkésett levele. Elkésett levelek már sok bajt okoztak különböző időkben, különböző viszonyok között, de olyan tragikus következménye egy levél elkéssének csak ritkán volt, mint a mielőtt Krupp, a német császárhoz intézett levelének elkéssége...

Téli ruha. Nagy és gyönyörűsége napja lesz vasárnap délelőtt háromszáz apró embernek, fiúnak, leányknak vegyes. Ma még fűvészek felének tipognek végig külvárosi otthonok helyén...

A tanácsosné ebédet ad. Régi vita: azért rosszak-e a családok, mert átlag rosszul bántanak velük, vagy azért bántanak-e rosszul velük, mert rosszak és nem érzékelik együtt gazdáikkal.

A tanácsosné ebédet ad. Régi vita: azért rosszak-e a családok, mert átlag rosszul bántanak velük, vagy azért bántanak-e rosszul velük, mert rosszak és nem érzékelik együtt gazdáikkal.

EGYETÉRTÉS

szegény. Az asszonyt meghatotta a leány könyörgése, megígerte a szakácsnak, hogy ne fájjon. Mari pedig nekilátott a maga mestersege tanulmányozásának.

Mattasich és Koburg Lujza. Mattasich-Keglevich Gezá a »Budapesti Napló« egyik munkatársa meginterviewolta abból az alkalomból, hogy a volt főhadnagy ez idő szerint Budapestben van, hogy perének revíziója érdekében lépéseket tegyen.

Tudom, hogy bizonyos emberek, akiknek kötelessége lett volna, hogy szerencsétlenül megmeneküljenek a háborúban, de a háborúban nem menekültek meg, hanem meghaltak.

— Azon vagyok, hogy kiderítsem ügyem igazságosságát. Lesznek események, amelyek a bíróság nem ismerheti. Hihetetlen, hogy hatóságok minő akadályokat pórtanak utamba.

— A fumesztrákj. Fiumében tegnap — mint már jeleztük — váratlanul sztrájk tört ki, a mely véres összeütközésre vezetett a sztrájkolók és a rendőrség között.

A Magyarországi Tanítók Országos Bizottságának küldetése ma tisztelt Wassics Gyula vallás- és közoktatási miniszterrel Nagy László atalnok vezetésével s átadta az ország tanítószolgálatát képviselő névben azt a körvényt...

— A tanácsosné ebédet ad. Régi vita: azért rosszak-e a családok, mert átlag rosszul bántanak velük, vagy azért bántanak-e rosszul velük, mert rosszak és nem érzékelik együtt gazdáikkal.

A tanítói kar érdekében mi is óhajtok ezt remélni. — Szerencsétlenül járt százados. A bécsi katonai lövésében — mint nekünk Bécsből táviratolták — ma délelőtt a bosznia-hercegovinai gyalozered egy szakasza Klemensics Jenő százados felügyelete alatt ki akart vágni egy nagy fát.

A tanítói kar érdekében mi is óhajtok ezt remélni. — Szerencsétlenül járt százados. A bécsi katonai lövésében — mint nekünk Bécsből táviratolták — ma délelőtt a bosznia-hercegovinai gyalozered egy szakasza Klemensics Jenő százados felügyelete alatt ki akart vágni egy nagy fát.

— Az elhagyott család. Három elhagyott teremtes szomorú sorsáról kapunk hírt Magyar-Ujfalu községből. Lassu Antal odaváló lábos elhagyta feleségét és két kis gyermekét és együtt eltelt egy asszonnyal, a ki halóját vette ki rá.

Humberték miatt. Dumort roueni közigyelgő egyike volt az elsőnek, a ki a Humbert-ügyben letartóztatott, később azonban kancuozó mellett szabadon bocsátották. Ő is egyike azoknak, a kik a Humbertéknek a kezükre jártak a hiszékeny emberek becsapásában.

— Letartóztatott házasságzöldelő. Arendörög, mint megtudtuk, tegnap letartóztatott Korinek Tivadart rovat művi metakunst, a ki Kovács Lajos és Rózsai Tivadart alyekben házasságzöldelőnek követelt el.

— Hajók katasztrófája. Két hajónak a nyílt tengeren történt katasztrófájáról kapunk ma távirati híreket. Az egyik távirat Fiuméből érkezik és így szól: A magyar-horvát gőzhajóflottásrag ma azt a távirati értesítést kapta, hogy a »Zvir« hajó, a mely czukrot szállított Ausztráliába, Adelaide közelében hajótörést szenvedett.

— A pozsonyi alagutnál. A Lamac és Pozsony állomások közt kedden történt vasúti baleset tényállását a magyar királyi államvasutak igazgatóságától nyert értesítés alapján a következőkben közöljük:

— Életunt asszony. Kolozsvári Márton iparos felesége, született Könyai Irma, tegnap Erdély-utca 12 számú lakásán családi periarvát miatt gyufaodátolt volt. A Rókustan apojtak.

— Végrehajtás után. Egyre jésztőbb módon sokasodnak az országban azok az esetek, amelyek gyújtónér alatt »Végrehajtási drámák« cinevezése alatt lehet összejölni. Az alább közlendő szomorú esemény azért történt, mert egy földöz ragadt szegény asszonnyal egyetlen letartóztatott, a tehnet akarta elárvereztetni az adóvégrehajtó. Levelezőnk így írja le az eseményt.

— Végrehajtás után. Egyre jésztőbb módon sokasodnak az országban azok az esetek, amelyek gyújtónér alatt »Végrehajtási drámák« cinevezése alatt lehet összejölni. Az alább közlendő szomorú esemény azért történt, mert egy földöz ragadt szegény asszonnyal egyetlen letartóztatott, a tehnet akarta elárvereztetni az adóvégrehajtó.

rehabiltáción hátról a fejére csapott. Az úts hántékón érte Berényit, a ki rögön összeesett és meghalt. A flu ezután a községi szolgát akarta megtámadni, de ez otthagyta a tehnet, elmenekült. Az előjárásról nyomban értesítette az esetről a csendőrséget, mely a fiut letartóztatta.

— Gorkij Maxim a zsidókról. A világhírű orosz regényíró most, hogy újra kezdődnek Oroszországban a zsidóüldözések, megintérvelte, voltak, hogy mi a véleménye a zsidókról? Gorkij így válaszolt:

— Nagyon jól ismerem a zsidókat, mert a mikor egyszerű munkas voltam még, sokat időztem a zsidók közt. Megesett, hogy szombati napokon szolgálatokat teljesítettem nekik: péntek este a gyertyákat oltottam el; szombaton utánuk vittem a holmikat stb. Őszintén megvallom, sohasem felejttem el azt az igaz, természetes religiozizást, a mely ennek a fajnak akkor jellemvonása volt és a mely különösen családi erényekben is nyilvánult.

— Kompforgalom megnyitása. A magyar államasvutak Gombos és Erdőd állomásai között f. évi november hó 28-án megszületett kompforgalom f. évi december hó 3-án megnyitottak. Fenti naplón kezdve Erdőd, illetve Szabadka és B-Brod között ismét a 6001. és 6002. sz. gyorsvonat közlekedik.

— Képes könyvek. Legnagyobb öröme a képes könyvben leli a gyermek s éppen magyarázó képes-könyvet nem tudunk eddig gyermekek kezébe adni. Nem adhatunk, mert nem volt a mi volt, rossz volt és magyartalan. A Magyar Kereskedelmi közönyt kiadó-vállalat segített ezen a nem épületen Harmincz mundenféle alaku szép képes-könyvet bocsátott közre s a pompás, tarka képekkel telirakt könyvek igaz gyönyörűsége lesznek az apróságok. A képekkel csengő-bongó rimes versek kísérik, a melyek gördekegényen és öltözetesen írt meg Zsigány Árpád. Nem a legutolsó jó tulajdonosok a kis könyveknek, hogy remélhetőleg teljesen ki fogják szorítani a Bécsben gyártott seletes és butió könyveket, a melyek sok esetben az ártatlan gyermekek kedélyét megmegtélezzik is. A kiadó-vállalat dísztervező törekvése a legjeljesebb partfogást érdemli.

— Egy fölbonított eljegyzés következményei. Egy budapesti származású bécsi származású I. Margitnak, a mult esztendőben nagy szerencsés akadt. F. Willibald gazdag gyáros megkérte a kezét. Már az esküvő napja is ki volt tűzve, a mikor a vélelőny birtelen megfordította magát és az eljegyzést fölbonította. A szerelmes menyasszony kétségbeesést csak növelte az a körülmény, hogy a gyáros beporlőte; ezerszáz koronát követelt a szineszénőtől a menyasszonysága idején neki ajándékozott czukorkákért, virágokért, kocsiásért stb. A bíróság azonban elutasította az esküvőlegény keresetével. I. Margit erre most már a vélelőnyt porlőte be.

— Mielőtt menyasszonya letem volna ennek az urnak — mondotta a kisasszony — több lételt szabott elem. Így, többek között azt is, hogy hagyjam oda a szini pályát. Megtettem. Kétszáz korona volt a fizetésem a színháznál, ezért kártérítést követeltem tehát.

— Igaz, — adja meg a választ a gyáros — hogy a kisasszonynak kétszáz korona fizetése volt, de ebből nincsen semmi kára, mert ezt a pénzt mindig fölemésztették a szerepben előforduló töltekek. Miatán most már nem szinesző, tolettire sincs szüksége, tehát a jövedelem és kiadás kiegyenlődik.

I. Margit erre tanukkal bebizonyította, hogy ő csak olyan szerepekben játszott, a melyekben egyszerű, házi ruhák is jók voltak. A bíróság elfogadta ezt az érvelést és F. Willibaldot ezerszáz korona kártérítésre ítélte.

— Kavó, tea- és rum különlegességek legolcsóbban kaphatók Frautli Deisinger cégél Budapest Ferenccs-ter, királyi bérpalota. Rak-táriák Fume, Triest.

A kolozsvári kivégzés.

A földi igazságszolgáltatás végzett Friedrich Ferenczrel: a kolozsvári levélhordó gyilkosa ma meghalt a bitófán. Egy bünnel kevesebb van a világon. Egy rut emlékek több. A számalom is csak félve tud közeledni ehaz a bünhöz, aki tettével a természet és a társadalmat egyaránt becsenyezte. Nagy bünnös volt és a törvény igazságszolgáltatásának szerint másé, mint a gyalgalt fáján nem is bünhözhetet. A földi kegyelem forrását ő maga apasztotta el tétellel és részvétre, irgalomra ezen a földön már nem számít hatott.

Akármi nagy is volt a büne, iszonyú bünhődése fölébreny az emberi számalom. Utolsó éjszakája, amely tele volt rémképekkel, teljes és tökéletes megtörtsége és hosszú ideig tartó gyötrelmes halálteleme és végül halála kiengeztelt azokat is, akik benne csak a bünnöt, a kegyetlen gyilkost látták. Az utolsó éjszakának szerencsés fölérték minden bünnel, amit életben elkövetett. A siralomházban teltölt huszonegy óra az ítélet első kihirdetésétől addig, amig a bitf

alá vezették, a h gyeszlopolt, a mely a közönség S még a bitófa mialatt aránylag olvasták neki a is ismert.

Ily pillanatok évtett ez a bünn szolgáltató, a individuumot lá enyhítette kínjállyel az utolsó pá a kegyelemben, hogy a kegyelen körülmények stegnap a kolozs mégis kap nagy napjának elhat kellett, hogy hetetlen. De a zése, a bitónak bizonyos tudót el van döntve e gyelem forrás

Most már vég elvégezze munk szomorú elszan szolgálatát. Hal egyenlőre mind A gyeszok szal szánolunk b A nagy puz élénkületet pékmasok szubuzódva, szel első. Néha még frissebben apriz lanatnyi kuncsz polgárok, akiket párnák közül, a fül és alá ségét eredményt. Ez utca felé va kaphassák a h csak igen kevé

Hat óra után verik föl a csás kásán; csakósan hajló körívben, föl alig látják óra van hátra.

Lassan múltak törvényesek ed derengnek valam vgre mikor hánók a fogházba — Fogházba tet.

A katonák n kul, mervev n zül néhányan e ritának az arsz lába ér. A ruh — Friedrich. Az elült kis mellesz szoriz indul. Negy óra kivégzés helye mig a kis csap fölöttük a csap igy is elhart ne. Az elült é fordulni, de sz visszatarja. H meg a papirusa lete szorizta s olvas. Friedrich — Menyire. Az elnök vez kezével az als rábészdi als — Nyugodj. kapott kegyel elnyeri azt — Csipkés üg közé néz — — Viseleg. tyénhez illik. Majd int a — Höher! Nem lehet érnéseket utj hogy az utols zjárn, most a gyáros vált Friedrich kez bezzáni akar megvillan a kar minden kaj. kötéllal a kez egyenesítik, o kózik, a zse korgás, a csip kálai alól e a levegőben. Rendőt lobogt lamit és azu majd mikor kendőt.

A két törv ben, a hitó m hol a függő l lassan muna — Vége l — Vége l — Tizenegy A pap lét

erről a bolgár pénzügyminiszterium, a fennálló bűntörvényszék elnöke mellett a fennálló büntető kereskedelmi és iparkamara minden egyes felmerülő esetben, az illető nevének közlésével, továbbá az illető életrajzával, melynek rovására a hamisítás történt, oly előző fogja értesíteni, hogy a cenzúrának módjában álljon a hamisító ellen a bíróságok előtt eljárni.

GAZDASÁGI HIREK.

A magyar sertések kitalása Romániából. Bukarestből táviratozzák: A román kir. belügyminiszter legújabb rendelkezéssel sertések és azok nyersterméneinek Romániába való bevitelét Magyarország egész területéről (beleértve Horvátországot is) megtiltotta.

Gazdasági iskolák. Cserháti Sándor a magyarországi gazdasági akadémia tanára december 7-én Békés Csalánbányán előadást tart a buza termesztéséről. Arad, Csanád, Bihar vármegyéknél gazdái nagy számban jelenttek be az előadás részvételükét.

Nyitra vármegye gazdasági egylete. Mint Nyitra vármegye gazdasági egylete elnöke alatt igazgató választmányi ülést tartott, amelyből kidolgozott távirati üzeneteket a Mentone-ban ültető gróf Károlyi Sándor. A napirend során behatóan foglalkoztak az aktuális gazdasági kérdésekkel a szorb és olasz kereskedelmi szerződések felmondásával, a könyvtári törvények módosításával, a kivándorlási törvényjavaslattal, a szesz technikai felhasználásának kérdésével és kimondották, hogy ezekben elfogadják az O. M. G. E. és a Gazdaságügyi álláspontra s az e kérdésben indítandó akcióit teljes erővel támogatják. Elhatározták, hogy az egyesület ezen a téren is rendez népies gazdasági előadásokat. Végül lefoglalták a jövő évi költségvetését megállapították az egyesület jövő esztendői munkaprogramját.

IPARÜGYEK.

Czukorgyárosok konferenciája. Ma Bécshen a nyersczukor gyárak értekezletét tartották. A kis czukorgyárosok ugyanis a kormányhoz egy beadványt intéztek, a melyben kifejtik, hogy miképp hajthatják a czukortermelés kontingentálását. Ezek a czukorgyárosok ugyanis az egyévi fölölést kívánják, a kontingens átruházhatóságát, még abban az esetben is, ha a gyár üzemét beszüntetni lenne kénytelenek. Ma különben a nyersczukorgyárosok is állást foglaltak és fölterjeszték intézkedéseiket a kormányhoz; ebben az a gondolat jut kifejtésre, hogy a kontingálás az egész czukoriparra káros következményekkel járna. Tekintve a kereskedelmi, angol, de az osztrák viszonyok bizonytalanságát is, legajánlatosabb most a várakozás álláspontjára helyezkedni. Majd ha a helyzet egy kissé tisztázódik, akkor lehet csak szó megszervezéséről, elhatározásokról. Manapság tessék a bizonytalanság annyira, hogy valamely elhatározás komoly veszedelmekkel járhatna. A esz és morva finomított osztálya szintén tartott ma ülést.

Vasúti sínek rendezése. Berlinből sürögnyög, hogy Budde vasútiügyi miniszter nagy-nagy megelégedéssel fogadja a hírét, hogy a panagó ipart némileg föllendítse. A megrendelés körülbelül ötven ezer tonnára fog rugni; az anyag egy részét Gólat-sínek fogják képezni.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

Assicurazioni Generali 1902. évi november hónap az életbiztosítási osztályánál 1177 ajánlat 8.838.160 kor. 84 fill. biztosítási összeg erejéig nyújtott be és 878 kiegészítő 7.539.869 kor. 84 fill. biztosítási összegre állított ki. Folyó év január 1-je óta 13.307 ajánlat 99.441.863 kor. 12 fill. biztosítási összeg erejéig nyújtott be és 10.825 kiegészítő 81.978.289 kor. 62 fill. biztosítási összegre állított ki. Az 1902. január elseje óta bejelentett károk összege 6.693.052 kor. 51 fill.-re. Az életbiztosítási osztály kimutatott állománya 1901. december hó 31-én 86.313 kiegészítő után 571.267.823 kor. 19 fill. tökélet és 824.198 kor. 38 fill. jövedéket tett ki, a mire készpénzben 147.725.146 kor. 89 fill. van tartalékba helyezve. Az 1901. évi évi évi biztosítási osztály által kifizetett károk 8.833.304 kor. 68 fill.-t tettek ki s az összes ágazatoknál a társulat alapítása óta (1831). az évenkénti kimutatások szerint fizetett károk 716.540.625 kor. 97 fill.-t tesznek ki. A biztosítás minden pótdíj nélkül érvényben marad 30.000 korona erejéig, ha a biztosított népfelkeltési köztársaságánál fogva hivott be.

Arveresek. A főtársaság. Breuer Sománé ingóságai VI. ker. Izabella-utca 69., december 5. Egri Erzsébet ingóságai IX. ker. Ferencz-kört 24., december 9. — Bucher Károly ingóságai VIII. ker. Újvárosi út 12., december 5. — Zsoldos Sárika ingóságai VIII. ker. József-kört 44., december 5. — Gúsz Deszö ingóságai VIII. ker. József-kört 30-32., december 5. — Ebner Ede ingatlana az I-III. ker. járásihoz tartozó december 19. — Bodnarszky Lipót ingatlana az I-III. ker. járásihoz tartozó, december 27. — Puschnik Ferenc ingatlana a budapesti törvényszéknél, december 22.

A vidéki. Városi lakosok ingatlana Duna-Fajaton (Károlyi út) december 16. — Katona Péter ingóságai Nagy-Kútán december 5. — Fischer Adolf ingóságai Ótúton (Komáromi út) december 9. — Fehér András ingatlana a debreczeni törvényszéknél december 20. — Petrovics János ingatlana a lugosi törvényszéknél december 22. — Rekdői Nagy György ingatlana Szank (Félegyháza) közösgézházánál december 17. — Gerdecz Miklós ingatlana a verscei járásihoz tartozó 1903. január 20. — Gottschling Frigyes ingatlana a beszercei törvényszéknél december 22. — Zsolnay Károly ingatlana Csomór (Gödöllő) közösgézházánál december 22. — Biró Boldizsár ingóságai Zilahon december 6. — Frithworth Mihály ingatlana a m.-óvári járásihoz tartozó december 30. — Pozsgai József ingatlana a pécsi törvényszéknél december 22. — Dr. Ruzsits György ingatlana a n.-kiskuniai törvényszéknél december 22. — Szalay József ingatlana a karcagyi járásihoz tartozó december 22. — Máté Imre ingatlana a székesfehérvári törvényszéknél december 29. — Szirma János ingatlana Roszchabánya (Beregszász) közösgézházánál december 16. — Tóth István ingatlana Kúndgöta (Báttonya) közösgézházánál december 24. — Mészáros József ingóságai Mórán december 20. — Rosenfeld Simon ingatlana a nagyváradai törvényszéknél 1903. január 10. — Pataky László ingatlana Alvincz (Gyulafehérvár) közösgézházánál december 27. — Kószta József ingatlana Lajosmizse (Kecskemét) közösgézházánál 1903. január 9. — Freud Jakab ingatlana a győri törvényszéknél december 11. — Bessenyei László ingatlana Gána (Nyiregyháza) közösgézházánál 1903. március 12. — Gasparik Antal ingóságai Debreczenben december 9.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonátözsde.

Noha remélhető, hogy Budapesthez közel levő gabonaszállító hajókat a ma újra beállt hideg dacára sikertelenül fog felvonatni, a malmok mégis

jobb vételkedvet tanusították és mivel a kínálat csekély volt, az árak néhány fillérről emelkedtek. A készruccsok szilárdabb irányzatú a határidős üzlet is befolyásolta, ahol a spekuláció főképp áprilisi búzát vásárolt, mely ennek következtében 5 fillérről emelkedett. A többi értékek iránt általában gyöngébb érdeklődés mutatkozott.

A készruccsok jobban kereslet mellett 16000 mm. buza kelt el; egyes tételnek néhány fillérről magasabb árakon. Rozs változatlan. A zab szilárd.

Eladott:
Buza. Tiszavidéki: 150 mm. 81 k. 8.32 és fél k. 100 mm. 82 k. 8.32 és fél k. 100 mm. 81 kilós 8.32 és fél k. 100 mm. 81 k. 8.30 kor., 250 mm. 81 k. 8.27 és fél k. 300 mm. 81 k. 8.27 és fél k. 1100 mm. 80 k. 8.25 k., 300 mm. 80.5 k. 8.25 k., 100 mm. 80 k. 8.25 kor., 350 mm. 80 k. 8.20 k., 150 mm. 79 k. 8.17 és fél k. 100 mm. 78 k. 8.20 kor., 100 mm. 79 k. 8.22 és fél k. 150 mm. 78 k. 8.20 kor., 100 mm. 79 k. 8.12 és fél k. kor., mind három hónapra.

Bihari: 150 mm. 79 k. 8.17 és fél k., 100 mm. 79 k. 8.17 és fél k. kor., 850 mm. 77 k. 8.25 kor., mind három hónapra.
Pestmegyei vidéki: 100 mm. 80 k. 8.30 k., 100 mm. 79 k. 8.20 kor., 100 mm. 78 k. 8.17 és fél k. kor., 300 mm. 78 k. 8.15 kor., 150 mm. 77 k. 8.10 kor., 800 mm. 77 k. 8.10 korona, 100 mm. 79 k. 8.10 kor., mind három hónapra.

Felsőmagyarországi: 100 mm. 81 k. 8.12 és fél k., 400 mm. 80 k. 8.15 kor., 200 mm. 80 k. 8.15 k., mind három hónapra.
Bánsági: 350 mm. 78 k. 7.95 kor., 300 mm. 78 k. k. 7.92 és fél k., mind-három hónapra.
Bácskai: 300 mm. 77 k. 8.15 kor., három hónapra.

Rozs. 200 mm. 6.75 korona, három hónapra, 200 mm. 6.60 kor., 100 mm. 6.60 kor., mind készpénzzelítés mellett.
Zab: 100 mm. 6.55 kor., 500 mm. 6.42 és fél k. kor., 100 mm. 6.40 kor., mind készpénzzelítés mellett.

Arpa. 450 mm. 5.82 és fél k. kor., 500 mm. 5.10 korona, készpénzzelítés mellett.
Tengeri: ó-óra 100 mm. 6.70 kor., 1500 mm. 6.75 kor., ab közzáratt, 1500 mm. 6.75 korona, készpénzzelítés mellett.

A határidős piacon, noha a külföldi piacokról alacsonyabb jegyzéseket küldtek, a nagyobb hideg és jobb készruccsokra szilárdabb irányzat uralkodott. — Kötlettel:

Délelőtt.

Buza áprilisra 7.62, 7.66, k.
Jósz áprilisra 6.61, 6.66, k.
Tengeri májusra 5.76, 5.71, 5.73, 5.76, k.
Zab áprilisra 6.37, 6.30 k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:

Buza áprilisra 7.65—7.66
Rozs áprilisra 6.65—6.66
Tengeri májusra 5.76—5.77
Zab áprilisra 6.29—6.30
Káposzta-repce augusztusra 11.90—12.

Déliutáni forgalom.

A déliutáni tőzsdén szilárdabb irányzat mellett mérsékelt forgalom volt.

Déliután 4 óra 30 perckor záródnak:

Buza áprilisra 7.66—7.67
Rozs áprilisra 6.66—6.67
Zab áprilisra 6.30—6.31
Tengeri májusra 5.77—5.78

Gabona- és lisztforgalom

1902. évi decz. 2. esti 6 óráigól decz. 3. esti 6 óráig.

Az ár megnevezése	Érték		Kiszállítás	
	előző nap	ma	előző nap	ma
buza	16321	14321	505	505
rozsa	3207	3207	—	—
árpa	4243	4243	403	1009
zab	1018	1018	—	—
tengeri	289	289	200	200
repce	—	—	1021	1021
liszt	2	2	14965	5158
körpe	—	—	2523	2727
összesen	20580	20580	18512	8996

Az ár megnevezése	Érték		Kiszállítás	
	előző nap	ma	előző nap	ma
buza	—	—	—	—
rozsa	—	—	—	—
árpa	—	—	—	—
zab	—	—	—	—
tengeri	—	—	—	—
repce	—	—	—	—
liszt	—	—	—	—
körpe	—	—	—	—
összesen	—	—	—	—

Terménytőzsde.

Sertészsír ma 56— koronán kelt 50 kilonként.
Nyers szesz jegyzése: Budapest 87.50 k. pénz 88.50 k. ára.

Értéktőzsde.

A már napok óta uralkodó intenzív stagnáció ma teljes mértékben érvényben maradt. A nagyfokú üzletlenség természetes nyomozástalag hatott a hangulatra és az árfolyamok, amár a külföldi tőzsdék kedvező irányzatot jeleztek, az egész vonalon lemorzsolódtak. Osztrák hitel 1.50 magyar hitel 2, osztrák-magyar államvasúti részvény 2 koronával alább szálltak. A déli tőzsdén javult némileg a hangulat magasabb bécsi jegyzések miatt, a forgalom azonban nem élenkült meg. A helyi értékek piacán szintén szűnőlet az üzlet, az árfolyamok alig változtak.

Előződsde.

Az előződsde illetlenül folyt le. — Kötlettel, Osztrák hitelrészvény 689.40—687.75, magyar hitelbank 689.40—687.75, magyar leszámlító és pénzváltóbank magy. jelzáloghitelbank II. kib. 467—467.50, osztrák-magyar államvasút 684.50—684.75, déli vasút 62—62.50, rimamurányi vasút 465—466, magyar korona-járadék 97.90—97.95, közúti vasút 613—613.50, városi villamos vasút 327—327.50.

11 óra 15 perckor záródnak:

Osztrák hitelrészv. 688.—688.25, magy. hitelbank 703.—703.50, magyar leszámlító- és pénzváltóbank 440.—441., magyar ipar- és kereskedelmi bank —, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 467—467.50, osztrák-magyar államvasút 685.—685.50, déli vasút 62—62.50, rimamurányi vasút 465.—466., magyar korona-járadék 97.90—97.95, közúti vasút 613.—613.50, városi villamos vasút 327—327.50.

Déli tőzsde.

Délben szűnőlet kisse az irányzat, a forgalom azonban nem élenkült meg. — Kötlettel: Osztrák hitelrészvény 687.75—687.75, magyar hitelbank 703.50—704., magyar leszámlító- és pénzváltóbank —, magy. jelzáloghitelbank II. kib. —, osztrák-magyar államvasút 685.25—685.75 Déli vasút 61—62, rimamurányi vasút —, magyar kor. járadék —, közúti vasút —, magyar kor. városi villamos vasút —.
Helyi értékekben kötetlet: Hazai bank 210.
1 óra 30 perckor záródnak: Osztrák hitelrészvény 687.75—689., magyar hitelbank 704.—704.50, magyar leszámlító- és pénzváltóbank 440.—441., magyar jelzáloghitelbank II. kib. 468.—468.50, osztrák-magyar államvasút 685.50—686., déli vasút 62—62.50, rimamurányi vasút 465.—466., magyar korona-járadék 97.90—97.95, közúti vasút 613.—613.50, városi villamos vasút 327—327.50.

dék 97.90—97.95, közúti vasút 613.—614., városi villamos vasút 327.50—328.

Értéktőzsde.
Elsődleges tőzsdén: Osztrák hitelrészvény 688.50—689.50, magyar hitelbank 704—705., osztrák-magyar államvasút 685.75—686.25, rimamurányi vasút —.
4 óra kor: Osztrák hitelrészvény 689.25—689.50, magyar hitelbank 704.75—705., magyar leszámlító- és pénzváltóbank 440—441., magyar ipar- és kereskedelmi bank —, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 468.—469., osztrák-magyar államvasút 686.—686.50, déli vasút 62—62.50, rimamurányi vasút 466.—467., magyar korona-járadék 97.90—97.95, közúti vasút 613.—614., városi villamos vasút 328.—329.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE

Bécs, decz. 4. (Az Egyetértés távirata.) A mai előződsde minthogy bíjón volt minden impulzusnak, kedvelen hangulattal folyt le s az árfolyamok lassan lemorzsolódtak sőt hitel- és osztrák-magyar államvasúti részvények erősebben hanyatlottak. Előbbiekbe budapesti számlára reálizáltak, utóbbiak az éjtelnyitkozottat hanyatlottak, melyet az osztrák-magyar államvasút társaság igazgatótanácsának bizottsági ülésén az államtársítás vonatkozólag tettek. A sorompóknál gyenge forgalom volt változatlan árfolyamokkal.
11 óra kor záródnak: osztrák hitelrészvény 688.25, magyar hitelbank 702.—, osztrák-magyar államvasút 685.50, déli vasút 62.—, alpesi bányászati 359.50, májusi járadék 101.15, magyar korona-járadék —, török-sorsjegy 112.50, német birodalmi márká 117.11, Ländlerbank —, lombardok —, elbavölgyi vasút —, rimamurányi vasút 466.
A déli tőzsde esendesen nyit meg változatlan árfolyamokkal. — Jegyzetek: Osztrák hitelrészvény 680.50, magyar hitelbank 702.—, Ländlerbank 385.50, Unionbank 529.—, angolbank —, bankjegyek —, osztrák-magyar államvasút 685.50, déli vasút 62.—, elbavölgyi vasút 450.—, alpesi bányászati részvény 350.—, rimamurányi-vasút 466.—, májusi járadék 101.15, magyar korona járadék 97.90, török sorsjegy 112.50 német birodalmi márká 117.10, Schodnica —, észak-keleti vasút —, prágai vasút —.

Bécs, decz. 4. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os aranyjáradék 120.65, liszt és szög. kőcs. sorsjegy 158.75, magyar vasutakészlet részvény —, magyar leszámlító- és váltóbank-részvények 437., rimamurányi vasút 466.—, magyar czukoripar 13.35, magyar korona-járadék 97.90, 4%-os magyar földterhelmentesítési kötvény 98.90, magyar hitelbankrészvény 702.50, magyar nyereségnyelvény 200.—, kassa-oderbergi vasut-részvény 379.—, magyar keresk. bank —.
Bécs, decz. 4. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2%-os papírjáradék 101.20, 4%-os osztrák arany járadék 120.60, 1860. sorsjegy 151.75, osztrák hitel-sorsjegy 432., angol osztrák bank —, bécsi Bankverein 449.—, osztrák-magyar bank 15.57, déli vasút 61.50, dunagőzhajózási társulat 876.—, dohányárnyék 332.—, ós. k. r. v. arany 11.25, német bankváltók 117.05, 4.2%-os ezüst járadék 101.—, osztrák korona-járadék 100.40, 1864. sorsjegy 247.—, osztrák hitelintézet részvény 669.—, Union-bank 925.—, osztrák Ländlerbank 385.—, osztrák-magyar államvasút 686.—, elbavölgyi vasút 449.—, alpesi bányászati részvény 359.50, 20 frankos arany 13.09, londoni váltóár 230.50, Lipótkőhöz — tartott.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Bécs, decz. 4. (Az Egyetértés távirata.) Mig Newyorkból gyöngébb irányzatot jelentenek, az alatt az itteni piac irányzata még jobban megszilárdult, mert az idő ismét hidegebbé változott s ennek következtében a kínálat kisebbedett. — Kötlettel: Buza tavaszra 7.73, 7.72 K., rozs tavaszra 6.85—6.84 K., zab tavaszra jegyz 6.56—6.58 korona.
Szesz nem változott; kontingentál szesz azonnal szállítva 36.60—37 korona.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDEK.

Berlin, december 4. (Tőzsdéi tudósítás.) Megnyitáskor bányarétek helyi vételekre élenk indultak, eüben bankokban nem volt forgalom és vasutak el voltak hanyagolva. Belföldi járadékok gyöngébbek. Spanyolok alacsonyabbak. Később az irányzat pánsra javult, de a forgalom esendős volt, mert ott tartottak, hogy az angol bank ma a kamatláb felemelését fogja elhatározni. Később a bankok mérsékelt forgalom mellett jól tartották magukat. Egyebek változatlanok. Magánkamatláb 3 és egynegyed százalék.
Zárlatok jegyzetek: 24% papír-járadék —, 4%-os osztrák magyar aranyjáradék 102.90 magyar korona-járadék 98.50, osztrák-magyar államvasút 147.60, bécsi váltóár 85.80, Disconto Commandit 189.40, árt. villamosági Edison 175.75, gelsenkircheni 174.90, Laura-kőhöz 201.50, 4.2% ezüstjáradék 101.30, 4% magyar aranyjáradék 101.70, osztrák hitelrészvény 210.50, déli vasút 18.—, orosz bankjegyek 216.60, 4% orosz kölcsön 97.—, orosz járadék 108.25, dynamit-truszt —, harpeni 167.60, szilárd.

Frankfurt, decz. 4. (Zárlat.) 4.2%-os papír-járadék 101.60, 4% osztr. arany-járadék 102.90, Magyar korona-járadék 98.50, Osztr.-magyar bank 112.10, Déli vasút részvény 16.90, Elbavölgyi vasút —, Londoni váltóár 204.47, Bécsi Bankverein 113.60, Villamos-részvény —, 3% m. arany kölcsön 87.50, 4.2% ezüst-járadék 101.35, 4% magyar arany-járadék 100.65, Osztr. hitelint. rész. 209.90, Osztr. m. áll. vasút 148.00, Észak-nyugati vasút 113.—, Bécsi váltóár 854.35, Párisi váltóár 81.30—, Alpesi bányászati részv. —, szilárd.

Frankfurt, decz. 4. (Tőzsdéi tudósítás.) Osztrák hitelrészvény 211.80 déli vasút —, Disconto Commandit 188.40, berlini Handelsgesellschaft —, harpeni 168.—, Osztr. m. államvasút 148.10, Laura-kőhöz —, német bank 209.75, drezdai bank —, olaszjáradék —, libéria —, esendes.
Páris, decz. 4. (Az Egyetértés tudósításának távirata.) 3 óra 40 perckor záródnak: Osztrák-magyar államvasút —, 4%-os osztrák arany-járadék 102.10, 3%-os francia járadék 99.85, Ottomán bank 589.—, 3/4%-os francia járadék 99.10, alpesi bányászati részvény —, déli vasút —, 4%-os magyar aranyjáradék 102.90, 103.35, francia törlesztési részvény 12.62, török dohányrészvény 248., nyugodt.

London, decz. 4. (Zárlat.) Angol consolk 92.75, spanyol járadék 83.—, 4%-os magy. aranyjáradék 102.—, 4%-os rupia 65.25, leszámlítási kamatláb 3.50, bécsi váltóár 12.20, déli vasút 4, olasz járadék 102.50, 4%-os osztr. aranyjáradék —, Canada pacific vasút 131.—, ezüst 22.69, nyugodt.
London, decz. 4. Angol consolk 93.—.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDEK.

Hamburg, decz. 4. (Zárlat.) 4.2%-os ezüstjáradék 101.30, sorsjegy 151.75, déli vasút 16.75, 4%-os osztrák aranyjáradék 102.60, osztrák hitelrészvény 211.65, osztrák-magyar államvasút 148.75, olasz járadék 102.80, 4%-os magyar aranyjáradék 101.75, esendes.
Borszell, decz. 4. Buza helyben 15.50, sárga buza helyben 15.40, rozs helyben 13.80, zab helyben 13.50, repce helyben 20.10, tengeri 15.50.

Köln, decz. 4. (Zárlat.) 4.2%-os papír-járadék 101.60, 4% osztr. arany-járadék 102.90, Magyar korona-járadék 98.50, Osztr.-magyar bank 112.10, Déli vasút részvény 16.90, Elbavölgyi vasút —, Londoni váltóár 204.47, Bécsi Bankverein 113.60, Villamos-részvény —, 3% m. arany kölcsön 87.50, 4.2% ezüst-járadék 101.35, 4% magyar arany-járadék 100.65, Osztr. hitelint. rész. 209.90, Osztr. m. áll. vasút 148.00, Észak-nyugati vasút 113.—, Bécsi váltóár 854.35, Párisi váltóár 81.30—, Alpesi bányászati részv. —, szilárd.

Páris, decz. 4. Buza folyó hóra 21.10, dec-re 21.15, jan.-áprila 21.05, márc.-jun.-ra 21.25, tartott; rozs folyó hóra 16.75, dec-re 16.75, jan.-áprila 16.75, márc.-jun.-ra 15.75, tartott; **liszt** áprila 16.75, márc.-jun.-ra 15.75, tartott; **árpa** folyó hóra 25.15, dec-re 28.70, jan.-áprila 28.20, márc.-jun.-ra 28.65, tartott; **repce** folyó hóra 54.75, dec-re 55.—, jan.-áprila 55.50, márc.-aug-ra 54.—, nyugodt; **szesz** folyó hóra 40.75, dec-re 41.—, jan.-áprila 40.75, márc.-aug-ra 40.25, nyugodt; **nyers**

